

何坊街道沙耿村走出乡村振兴新路子 **芦苇滩逆袭成“聚宝盆”**

走进何坊街道沙耿自然村，放眼望去，红瓦白墙的房屋排列整齐，波光粼粼的绿水绕村而过，山水田园风光一览无遗，过往群众脸上更是洋溢着幸福的笑容……

升级改造后，原来的低洼地、芦苇滩摇身一变成了观景墙。

沙耿村支部书记耿春林介绍：“从2018年到现在，我村已经陆续开发了200多亩低洼地、芦苇滩，建成了‘湖畔人’

而在2018年，沙耿村跟现在完全不一样。当时的沙耿村，废旧低洼地和芦苇滩很多，几乎全是一片荒草，到了冬季防火就成了村里的头疼事。面对这个难题，村两委商议后，决定结合村里的实际情况，重新开挖整理低洼地和芦苇滩，进行池塘清淤、污水处理、护坡改造，全面提升池塘及其周边的环境，努力打造村民“家门口的花园”。经过升

式决定开发现有的 200 亩土地来促进村集体增收，带动村庄发展。同时，村两委鼓励本村能人承包土地、池塘来发展休闲生态“农家乐”项目，逐步实现生态建设和经济社会效益的双赢。当时的承包户郭永春就抓住了机会，承包了村里 70 亩闲置空地。

芦苇滩变成了养鱼塘，荒草地变成了林场，不仅彻底改变了过去的破旧面貌，还为村集体增加了收益，也为村里的群众添了一个休憩休闲的好去处。

这两年，在村居环境逐渐改善的基础上，善于求变的沙耿村人将眼光更多地放在了发展乡村美丽经济上，他们打造花园式村庄，搞旅游、餐饮，建大型的垂钓园，建花园式的环境带，让群众生活在优美的环境中。村民耿吉飞也抢抓机遇，获得了在村头开办农家乐的机会。

耿吉飞说：“我的‘湖畔人家’农家乐从2018年开始设计打造，2019年冬天开始营业，

效益还算可以。我还要打造更高级的专业垂钓台，把它建得像花园一样。”

以前的沙耿村是个空壳村，通过对外承包荒地、绿化造林，现在村集体经济得到了很大的发展。“我们以‘突出地域特色、体现田园风貌、彰显乡村特色’为建设总基调，积极实施乡村旅游富民工程，打造天蓝地绿水清人和的美丽乡村，做强做美做响沙耿村，叫响沙耿旅游品牌。”耿春林信心满满地说。

(记者 郑海涛 通讯员 刘云堂)

何坊街道创新基层社会治理
一丝不苟办好群众大小事

连日来，在何坊街道社会治理服务中心，工作人员对近期的政务热线进行综合分析研判，有效解决群众诉求。

单”。在收到转来的政务服务热线以后，我们发现群众有申请低保的诉求，然后我们立即组织人员进行入户核实，发现这个户确实生活比较困难，没有劳动能力。在经过走访、民主评议及公示等程序后，将其纳入了低保范围。”马成波说。

“改革攻坚，就是要实现新

主任李东明说，部门资源整合了以后，就不再是平行的好几条线的工作方式了，这样我们可以共同研判一些群众诉求或者是矛盾纠纷问题，提高了工作效率，达到1加1大于2的效果。”

对于收到的群众诉求，何坊街道社会综合治理服务中心利用“派单”的方式，将容易处理的群众诉求“派送”给社区及网格员。这几天，何坊街道刘集社区党总支书记马成波就“接了一

（二）附錄五）

何坊街道 拧紧防溺水“安全阀”

连日来，何坊街道切实做到“责任落实到位、宣传教育到位、防范措施到位、巡查督导到位”四个到位，坚决筑牢防溺水安全防线。

向动员压实细化责任分工，层层压实责任，扎实有效地开展防溺水工作。街道党员志愿者深入辖区村居，开展防溺水宣传，助力广大群众特别是青少年儿童了解熟悉防溺水知识，增强自救自护能力。在主要路口、桥头及人员密集处悬挂防溺水宣传条幅，提示广大群众增强防溺水安全意识。同时，各村成立党员防溺水志愿服务队，走街入户发放防溺水安全知识明白纸，讲解防溺水安全知识，切实做到防溺水宣传家喻户晓，深入人心。

何坊街道各自然村对村内及周边水域开展“拉网式”排查登记，在重点水域、河塘设立防溺水警示牌，提醒群众特别是未成年人提高警惕，远离危险水域，以免发生溺水事故。同时，加强水域管理和日常巡查，建立健全防溺水巡查机制，实现全水域巡查劝导到位。各村党员防溺水巡逻队每日不定时采取徒步或者骑车的方式，对所辖范围内的河流、湾塘等危险水域进行巡查，特别加强对午后、傍晚等溺水事故易发时段的密集巡查，及时制止、劝离在河道、坑塘等水域周边游玩、戏水的群众。

(记者 郑海涛 通讯员 刘云堂)

它有吸引力，因为它是魔鬼！

牙齿变黄 破坏白血球
危害家人健康 剧毒物质
损害大脑智力 阻塞肺部通道
儿畸形异常

尽早戒烟，享受美好生活。